

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию
Камшукова Андрея Викторовича

«Социально-психологические характеристики личности принимающей решение о прохождении психофизиологического обследования по детекции лжи с использованием аппаратных методов (полиграфа)»,
представленную на соискание учёной степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.05 – «Социальная психология» (психологические науки)

В современных условиях наблюдается тенденция популяризации использования аппаратных методов при обследовании по детекции лжи сотрудников и соискателей в различных организациях в нашей стране и за рубежом. В этой связи, обращение А.В. Камшукова к данному проблемному полю весьма своевременно, ибо до сих пор остаются неотрефлексированными вопросы, связанные с комплексом предикторов, определяющих социально-психологические характеристики личностей, соглашающихся/не соглашающихся на прохождение обследования по детекции лжи.

Следует отметить, что А.В. Камшуков в процессе написания диссертации постоянно демонстрировал достаточную осведомленность в области изучаемой проблемы, проявив себя как грамотный профессиональный психолог. А.В. Камшуков активно участвовал в апробации результатов своего исследования, выступая с докладами на конференциях различного уровня.

Ярко выраженная ответственность, требовательность к себе, стремление к достижению результата позволили А.В. Камшукову корректно описать основные типы поведенческих реакций, сопровождающих принятие решения о прохождении психофизиологического обследования по детекции лжи с использованием полиграфа и представить авторскую модель социально-психологического реагирования личности в ситуации принятия решения о прохождении процедуры опроса на полиграфе.

А.В. Камшуков в ходе исследования проявил себя как вдумчивый и работоспособный исследователь серьезной научной проблемы и за время работы и подготовки текста диссертации показал умение работать с научной

литературой, подбирать и использовать адекватные методики, корректно интерпретировать полученные результаты.

Представленная диссертационная работа «Социально-психологические характеристики личности принимающей решение о прохождении психофизиологического обследования по детекции лжи с использованием аппаратных методов (полиграфа)» выполнена А.В. Камшуковым самостоятельно и является логично обоснованным и закономерным результатом его научных исследований. Содержание диссертационной работы достаточно полно отображено в публикациях, в том числе в 3 статьях в изданиях, рекомендованных ВАК РФ, одна из которых опубликована в журнале, индексируемом в БД Web of Science (ESCI).

В целом, выполненное А.В. Камшуковым диссертационное исследование, по актуальности темы, цели и задачам, полученным результатам и практической значимости полностью соответствует требованиям пп. 9-11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.05 – «Социальная психология» (психологические науки).

Научный руководитель,
доктор психологических наук, доцент,
заведующий кафедрой «Общая психология»
ФГБОУ ВО «Пензенский
государственный университет»

В.В. Константинов

05.07.2019 г.

Адрес: 440026, г. Пенза,
ул. Лермонтова, 37, 12-343.
тел. +7-8412-54-88-15
https://dep_op.pnzgu.ru/
E-mail: konstantinov_vse@mail.ru

Константинова В. В.

